

红星耀童年“墨”画献给党 吉祥街社区开展百米长卷绘画活动

5月27日,吉祥街社区联合上街区神墨幼儿园开展“红星耀童年‘墨’画献给党”主题活动。

活动在集体舞《中国么么哒》中拉开帷幕,现场100余人欢聚一堂,喜迎建党百年华诞。百米长卷谱华章,斑斓色彩染梦想。活动现场,雪白的画布平铺在绿地上,孩子们手持画笔围满四周,稚嫩的小手在长卷上仔细地勾勒、点线、描绘,花鸟鱼虫、秀美山水、五星红旗、天安门、万里长城……一幅幅美丽中国的画面跃然纸上,表达出孩子们对祖国母亲的由衷热爱。

“小朋友,你认识中国共产党吗?”

“当然认识呀!妈妈说没有共产党,就没有我们今天的幸福生活!”小姑娘边回答,边用蜡笔认真地给党旗上色。

活动现场,老师和社区志愿者们也忙着俯身作

画,从峥嵘岁月的战争英雄到抗疫一线的最美逆行者,从急速奔驰的高铁列车到神舟飞船发射升空……一幅幅主题突出、色彩鲜亮的作品纷纷亮相,大家以书言志、以画寄情,绘出了中国共产党的百年艰辛历程和中华民族的百年辉煌之路,也绘出了心中伟大的中国梦。

“这次活动让我们的志愿服务与党史学习教育实现完美融合,通过这些生动的红色符号,激发大家不忘初心、牢记使命的坚定信念,引导广大儿童厚植爱党、爱国情怀,推动了红色基因、革命薪火代代传承。”吉祥街社区党委书记王燕茹自豪地说。

下一步,吉祥街社区将依托社区新时代文明实践站,继续开展一系列志愿服务活动,不断丰富、深化、拓展党史学习教育形式,进一步激发党员群众爱党爱国热情。(记者 刘世平 通讯员 白焯)



二十里铺社区 爱心帮扶贫困儿童免费入园

“孙女上幼儿园的事办好了,我心里的石头也落地了。”秦奶奶充满感激地说。

5月25日,二十里铺社区党支部书记李爱景带领秦奶奶的孙女来到四叶草幼儿园,免费办理了幼儿园入学手续。

据了解,居民秦奶奶的儿媳在生育时难产死亡,儿子因不能承受丧妻之痛,精神出现问题。秦奶奶家里还有个卧床不起的老母亲需要照顾,一家人全靠秦奶奶老伴在外打零工的微薄收入维持生计,再加上今年孙女到了上幼儿园的年龄,又要增加一笔不小的支出,一家人的生活实在是捉襟见肘,举步维艰。

二十里铺社区党支部在入户走访

时,了解了秦奶奶家的困难情况后,为了减轻这个家庭的负担,让小孙女有书可读,社区多方奔走,寻求教育资源,经多次沟通协调,四叶草幼儿园伸出橄榄枝,答应为孩子免去三年的学费和餐费,极大地缓解了秦奶奶一家的经济压力。

李爱景说:“聚焦民生问题是社区开展党史学习教育的重要内容,下一步,社区将继续坚持为民服务的理念,通过定期走访,倾听群众呼声,了解群众所需,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升群众的幸福感、满足感和获得感。”

(记者 孙畅 安晨莹)

民安社区

开展“我为群众办实事”消防应急演练活动

为切实加强夏季火灾防控工作,5月26日,民安社区联合龙吟世家小区物业开展消防应急演练活动,演练活动采取理论与实践相结合的方式,分为消防设备使用讲解、现场示范、逃生演练等环节。活动中,物业消防安全员向居民讲解了消防安全常识、火灾预防措施、灭火器、消防水袋等消防设备的使用方法,社区工作人员、物业人员和居民共同参与了火灾场景模拟逃生演练。通过开展活动,树立了全民消防意识,提高了大家的灭火逃生应变能力。

(记者 冯佳雯 通讯员 汪明珠 白武豪)



退伍不褪色 辅警危难时刻显身手

“别让那个人跑了,他刚才在偷窺小女孩上厕所……”一名女子指着刚跑出去的男子边追边喊,这是近日发生在上街区图书馆内的惊险一幕。

当时正在图书馆参加活动的济源路派出所辅警杨超杰听到呼喊声,二话没说,推开玻璃门,冲上前去阻止偷窺男子逃跑。该男子看到身着警服的杨超杰,一时间慌了神,竟对杨超杰进行还击。杨超杰毫不畏惧,凭借过硬本领,三下五除二就制服了偷窺男子,并把他交给了案发地所辖区派出所处理。

“我们的人民警察真是好样的。”抓住偷窺男子后,在场群众为杨超杰鼓起了掌。目前,该男子已被上街区

公安局行政拘留。

当事人杨女士回忆说:“当时把我吓得腿都软了,幸亏警察及时出手,不然真不知道偷窺男子会多么猖狂。”

面对群众的夸赞,杨超杰表示:“以前我是一名军人,现在是一名警察,无论哪种角色,都决定了我不能置群众安危于不顾,面对违法犯罪行为,我必须出手。”

据了解,杨超杰曾在军队服役五年,服役期间多次获得“优秀士官”“优秀党员”等称号,于2019年加入上街区公安队伍,成为一名治安辅警。

(记者 王少春 通讯员 李传浩)

百姓动嘴 代办跑腿“信访代办”服务群众“零距离”

“同志,当时老宅拆迁算账,我的房子登记在弟弟名下,我现在年纪大了想回村里住,你能帮我解决不?”5月25日,峡窝镇左照村信访接待室内,村民杨金海向信访代办员提出了自己的诉求。

了解情况后,信访代办员和村小组长积极与其弟弟协商解决办法,最终,弟弟同意给哥哥一套房用于晚年居住,事情得到圆满解决。

据了解,峡窝镇坚持信访工作送上门的理念,不断延伸基层信访工作网络,将群众工作的关口前移,将“信

访代办制度”融入各村、各社区,“群众信访代办员”主动深入村庄,了解百姓诉求,将被动“等访”改为主动“下访”,为党委、政府掌握民情、疏导民怨、密切联系群众提供了决策依据。

下一步,峡窝镇还将继续探索“信访代办员”工作制度,建立民情信息台账,因“案”制宜,及时咨询、催促信访事项处理责任部门的办理进度,当好协调员,确保群众合理诉求得到彻底解决。

(记者 张妍妍 通讯员 朱世杰 李军)

“90后”信访代办“常规操作”获“80后”耄耋老人点赞

“小宋,这几天没听见你声音,我终于能睡个踏实觉了,真是谢谢你呀,你们这‘跑跑团’真不错!”近日,张大爷见到信访代办员宋晨光,连声称赞道。

宋晨光是在工业路街道综治办的一名信访代办员,是张大爷口中“跑跑团”的成员,也是一名从事信访工作5年的“90后”。

前几天,家住通航社区80多岁的张大爷来到街道综治办反映,自家阳台窗户外挂着的楼上邻居的空调外机,空调外机上安装了挡雨用的铁皮,每到刮风天气都会发出较大声响,尤其是夜间,铁皮发出的噪声严重影响睡眠。找社区和邻居说过两次,但铁皮仍没拆掉。

张大爷正为此事苦恼时,见到街道综治办在社区门口宣传,听工作人员介绍说有一个专门负责为辖区群众排忧解难、代跑代办的“跑跑团”。张大爷一听,立即前来反映问题,当天接待他的就是信访代办员宋晨光。宋晨光按照“信访五部法”,详细记录信访人、信访事项和请求内容,并立即联系了通航社区理事会和张大爷的邻居,经过一番耐心沟通,当天就将空调外机上的铁皮拆除。

“群众的事情不分大小,老年人受年纪、观念的影响,维权意识比较薄弱,相关法律知识也较缺乏。作为年轻人,我们懂法知法,体力也好,有义务为他们多跑腿,多操



●5月20日—21日,峡窝镇冯沟村联合郑州市曲剧团开展“舞台艺术进乡村”活动,为冯沟村及周边群众送来了四场精彩的戏剧盛宴。

(记者 张妍妍 通讯员 王成彩 周真真)

●5月24日,郑州市第二外国语学校举行“诵读红色经典,致敬光辉百年”朗诵比赛。

(记者 蔡肇敏 通讯员 高喜芳)

●5月18日,郑州北大培文学校举行“红心向党”文化艺术节展演活动,澎湃奔涌的“后浪”们投身滚滚洪流,载歌载舞倾情表演,唱出青春之歌,舞出时代旋律,誓强青春之国。

(记者 刘世平 通讯员 王振兴)

●5月26日,在昌盛街社区举行的“社区总动员 欢乐无限”主题趣味运动会上,欢笑声、加油声此起彼伏,近百名居民齐聚一堂,享受了一场健康快乐的文体大餐。

(记者 安晨莹 通讯员 张冬梅 李新丽)

●5月25日,淮安社区联合济源路街道司法所开展“我为群众办实事·送法进社区”活动,把法治课堂搬进社区,把法律服务带到群众身边。

(记者 刘世平 通讯员 杜娟 李宁)

工业路社区

开展关爱特殊妇女儿童维权志愿服务活动

5月25日,工业路社区开展主题为“妇女儿童维权巾帼在行动”志愿服务活动,志愿者们向群众发放了《婚姻法》、《妇女权益保护法》、《未成年人保护法》等宣传册,普及妇女儿童权益保护等相关

法律知识,帮助妇女协调解决婚姻家庭纠纷及劳动合同等现实问题,理性表达利益诉求,为妇女儿童维权提供了更加便捷的通道。

(记者 安琪 通讯员 付文慧 张毅)

商业街社区

便民利民 有求必应



“社区做事真给力,路面塌陷这么快就得到维修,我们住着也放心多了,给社区点赞!”日前,商业街社区有求必应的作风赢得居民赞誉。

豫翠园7号楼建成于2016年,居民332户,因5月中旬大雨,导致地面塌陷,存在安全隐患。社区接到居民反映后,立即在塌陷区域拉起警戒线,设置围挡,张贴安全警示。同时第一时间向相关部门汇报,并多次与开发商、建设方、物业公司、区质监站等部门沟通协调,研究确定维修方案,全程督促

项目维修进度,从居民“反映问题”到“落实解决”,仅用了5天。

自党史学习教育开展以来,商业街社区党委积极开展“我为群众办实事”实践活动,通过三级居民微信群、大走访、座谈会等形式,及时了解掌握群众“急、难、愁、盼”问题,紧盯居民关注的热点难点问题,认真梳理汇总,精准制定“我为群众办实事”项目清单,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

(记者 刘世平 通讯员 温雪飞 许银昊)

汇丰社区

唱红歌 抒党情 永远跟党走

“你们年轻人没有经过那段苦难的日子,咱们的党是最伟大的,咱们的祖国是最美的!”5月24日,在汇丰社区举行的“永远跟党走,红歌大家唱”主题活动中,老党员张志宏饱含热泪激动地说。

为庆祝中国共产党成立100周年,传承红色基因,汇丰社区组织党员开展学党史、唱红歌活动,大家通过品读《上甘岭的故事》、《王二小》、毛泽东诗词等红

色故事,演唱《我的祖国》、《团结就是力量》、《没有共产党就没有新中国》等经典红色歌曲,讲述了共产党人在革命中艰苦奋斗、勤俭节约的感人故事,讴歌了共产党与人民血肉相连、风雨同舟、生死与共的无私奉献精神。一段段动人心魄的红色故事,一首首激情澎湃的红色歌曲,激励大家不忘来时路,方知向何行。

(记者 王慧敏 通讯员 陈昱)

交警平常事 感动众网友

“就是伸把手的事,很平常,跟劝导群众遵守交通法规一样,都是为了群众的安全,举手之劳,也都是我份内的事。”交警郭乾坤腼腆地说,没想到这一幕会被群众拍下来并发了抖音。

近日,一段上街区交警搀扶老人过马路的抖音视频突然在朋友圈广泛传播。视频中,一名交警一手搀扶着老人,一手帮老人提着袋子,小心翼翼地走过斑马线。这一幕触动了一位正在等红灯的网友,

他掏出手机拍下了这个暖心的场景……视频发出后,短时间内便获得了网友们的好评、点赞和转发。

搀扶老人过马路事虽小,但让每位交通参与者都能安全回家,是交警们最美好的心愿。

礼让行人,文明行车。区交巡警大队倡议:希望所有的交通参与者在力所能及的情况下,都能帮助老人安全过马路,警民携手共创文明上街区、平安上街区。

(记者 慕丹 通讯员 张锐)

骑行电动车,你戴“头盔”了吗?

《郑州市非机动车管理办法》自5月1日正式实施,《办法》第三十七条第六项规定:“电动自行车驾驶人和乘坐人员不戴安全头盔的,处以警告或者二十元以上五十元以下罚款。骑乘电动车要戴安全头盔成为近期市民热议的话题。

据了解,自5月1日以来,区交巡警大队已通过多种形式,持续开展“一盔一带”主题宣传及非机动车交通违法行为专项整治行动,执勤民警充分利用每天早高峰时段,加大非机动车违法查处和宣传力度,引起市民重视程度,提高守法意识和安全意识。

日前,记者在中心路与金屏路交汇处看到,交警正在对骑电动车未戴头盔的市民批评教育。在查纠的同时,交警还采集了市民个人信息,并集中进行普法宣讲。

交警介绍说,为提高普法宣传效果,交警会针对不同的违法情节,采取不同的教育方式,通

过现场法律法规学习、微信朋友圈宣讲承诺、体验式执勤等,认识戴头盔的必要性和重要性。交警还会随机邀请违法当事人,现场讲述对交通安全的认识以及佩戴头盔的感受,起到了良好的宣传效果。

据了解,自5月1日以来,区交巡警大队已通过多种形式,持续开展“一盔一带”主题宣传及非机动车交通违法行为专项整治行动,执勤民警充分利用每天早高峰时段,加大非机动车违法查处和宣传力度,引起市民重视程度,提高守法意识和安全意识。

(记者 安琪 通讯员 张锐)

心、办实事、办好事。”送走张大爷后,宋晨光对几名90后同事认真地说。

像宋晨光这样的90后信访代办员,目前已成为工业路街道信访代办员队伍的“主力军”。今年以来,这支队伍充分发挥“分流器”“调解员”作用,普通事项直接协调答复,小摩擦纠纷就地引导化解,涉法涉诉问题分流到司法机关,将大部分矛盾化解在基层,实现“小事不出楼栋 大事不出社区”的工作目标。截至目前,代办员队伍已为辖区群众跑腿代办事项18起。

(记者 刘世平 通讯员 王国辉 冯亚青)